

“巩固”进行时

那大镇干部职工坚持不懈开展“巩固”工作

用汗水守护城市“颜值”

连日来,那大镇各社区(村、居、场)及包点单位干部职工们不畏烈日酷暑,坚持不懈开展巩固国家卫生城市工作。他们弯腰俯身清理卫生死角,挨家挨户倡导文明卫生观念,及时制止各类不规范乱象行为,行走在市建成区内大街小巷,不断推动市

部副书记。在“巩固”工作中,他以身作则、率先垂范,用实际行动诠释舍小家为大家的奉献精神。王应琼虽然患上感冒,身体不适,对于工作却没有半点犹豫和推托。在医院打完点滴后,他便迅速投入到“巩固”工作中,进一步激发了社区干部职工们扎实做好工作的热忱和决心。

市巩固迎检复审的重要阶段,千万不能在这个时候掉链子。虽然感冒了,但工作后,就立即回到了岗位上。国家卫生城市是一份来之不易的荣誉,希望大家共同努力,让我们的市容市貌更美丽。

有序,街道、市场井井有条,让人感到十分舒心。我和家人会积极贡献一份力量。”市民张志强告诉记者。汗水滴过脸颊、浸湿衣裳,他们默默奉献,在“巩固”路上一路前行。截至5月22日,那大镇共督促“门前三包”落实到位居民户、临街商铺共7096户,张贴更换老旧“门前三包”责任牌21500张;规范乱停乱放共享单车、电动车2100辆;整治9个

内外环境卫生148处;累计清理市场内及周边环境卫生“脏乱差”473余处;整治沿街随意售卖宰杀活禽摊点共计12处;清理各类乱堆乱放废弃物3581余处;清除小型积水324余处;清理病媒生物孳生(栖身)地2116处。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

美城公司继续助力“巩固”工作 按照“十无十净”整治“脏乱差”变“净畅美”

为巩固国家卫生城市的成果,使市民有一个更好的生活环境,儋州美城环境服务有限公司(以下简称“美城公司”)以务实的作风抓细抓实巩固

环境卫生工作,按照“十无十净”的保洁工作要求,积极开展卫生大清扫活动,逐项排查、整治脏乱差问题,高质量、高标准推进巩固工作。

5月22日上午,记者来到那大镇文化北路看到,美城公司的环卫工人有的在清扫路面上的树叶以及垃圾,有的在冲洗垃圾桶的污渍,一派繁忙。据了解,连日来,美城公司动员500余人次环卫工人,调配423辆环卫车辆,采取“人机结合”的作业模式,对主次干道、人行道及非机动车道等进行深度冲洗作业。

此外,还延长机械化作业时间,增强机械化冲洗力度,确保道路无积尘。深化环卫基础设施管理水平,对辖区垃圾桶、垃圾箱、果皮箱等设施清洗,确保设施内外干净整洁。

据统计,5月15日至22日,我市美城公司组织环卫工人针对我市卫生死角开展卫生大清扫活动共计出动360人次,出动环卫作业车辆30台次,清理卫生死角10余处,清运生活垃圾约3058.66吨,垃圾收集车转运264车次。

同时,美城公司严格落实道路清扫制度,要求各区每日早晨6点之前完成首次保洁,并在完成每日首次保洁后,持续加强巡回保洁力度,对路面落叶、有色垃圾等做到及时清理、及时捡拾,缩短垃圾落地滞留时间。此外,该公司成立了卫生劝导员工作小组,劝导员们驻守垃圾投放点,劝导居民开展分类投放,并针对全市夜宵区域增加通宵收运班次以及增设了24小时开放小型转运站,确保垃圾日产日清。

美城公司负责人胡建伟表示,下一步将继续加大工作力度,细化工作目标,常态长效、常抓常新,推动文明城市建设向更高层次、更高水平迈进,不断改善市容市貌,为居民持续营造干净、整洁的城市环境。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)



▲社区工作人员清理房前屋后杂物。

本组图片由儋州融媒全媒体记者 羊文彪 覃凯 摄



▲市民在整理建筑垃圾。



▲环卫工人正在清理河道杂草。

新英湾办事处推动爱卫运动有序有效开展

宣传动员 集中整治 长效巩固

为持续巩固提升辖区国家卫生乡镇创建成果,营造干净、整洁、舒适的城市环境,连日来,新英湾办事处在“宣传动员、集中整治、长效巩固”三方面发力,推动全国第35个爱国卫生月活动开展有序有效开展。

宣传动员 激发干劲

为确保爱国卫生运动开展有力度、有温度、有深度,新英湾办

处采取发放资料、张贴海报、流动车走村入巷、开展主题宣传活动等形式,普及爱国卫生健康知识,激发广大居民群众参与爱国卫生运动的热情和干劲。截至目前,发放宣传资料5000余份、张贴海报350张,通过美篇、微信公众号、政府网站等媒体平台发布有关报道阅读量超万次。

部门联动 集中整治

为确保爱国卫生运动开展有方向、有内涵、有实效,新英湾办事处全面压实“办事处—社区—居民小组”三级责任,通过与市综合行政执法局洋浦分局、城市管理局等部门和第三方病媒生物防制机构协同联动,深入开展集中整治攻坚战。截至目前,累计发动1559人次开展城乡环境卫生

整治,联合执法部门出动执法人员376人次,清理沿街活禽售卖、宰杀摊点67处,打扫清理卫生死角296处,运送各类生活垃圾304.93吨,清理病媒孳生地321处。

常态治理 长效巩固

为确保辖区人居环境整洁优美,群众生活绿色舒适,新英湾办事处通过采取科室联系社区、社区

干部联系居民小组、居民小组干部包片街巷的基层网格化管理模式,层层传导压力,压紧压实责任,全面促进爱国卫生运动常态化,有效巩固爱国卫生整治工作成果。同时,完善爱国卫生经费预算,积极筹措资金,保障经费投入,推动爱国卫生工作高效运转。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员麦全适)

市科协举办未成年人思想道德建设主题活动

激发学生创新意识 坚定青少年理想信念

5月22日,市科协到南丰镇松门小学举办未成年人思想道德建设主题活动。

“人之初,性本善。性相近,习相远……”在活动现场,那大实验小学教师魏秀丽以《三字经》为主题,以七巧科技为着手,组织学生们进行现场拼组活动,一副智力七巧板经过魏秀丽的手,变出一个个形象生动的图案,深深吸引了学生们的眼球,学生们在“试一试”“想一想”中体会到科普实践带来的乐趣,感受到科技的魅力和神奇。

那大实验小学教师林道艳则结合古典舞,为学生们带来“趣”学《三字经》,学生一边吟诵着《三字经》,一边伴着优美的旋律舞动身姿,通过古典舞融合,学生们既熟悉了经典文化,又培养了身体的灵活性和节奏感。

市科协相关负责人表示,通过此次主题活动,进一步拓展了学生的思维边界和空间想象力,激发学生的创新意识,提升科学素养。同时,教育引导广大青少年坚定理想信念,汲取中华优秀传统文化中的精神力量,养成良好品德,在学习中不断成长,努力成长为担当中华民族伟大复兴大任的时代新人。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

儋州市东坡文化研究会举办专题活动

纪念国际茶日 弘扬东坡文化

5月21日,由市文联指导,儋州市东坡文化研究会、儋州大益茶体验馆主办的主题为“纪念国际茶日 弘扬东坡文化——且将新火试新茶”活动举行。

当晚,活动以茶艺表演、古琴演奏、东坡诗词朗诵、东坡茶文化分享的形式进行,以群众喜闻乐见的形式,让群众全方位感受东坡文化的历史底蕴和独具特色的魅力。

据悉,苏东坡十分爱茶,他种茶、煎茶、研究茶艺,留下100余首咏茶的诗作,对丰富茶文化内涵,推动中国茶文化发展作出了积极贡献。苏东坡居儋期间,他在极其艰苦的条件下仍然煎茶品茶,以茶会友,留下许多茶文化故事。

据儋州市东坡文化研究会会长谢贤贤介绍,开展此次活动,旨在弘扬东坡居儋茶文化,让群众接受东坡文化熏陶,从而保护好、传承好东坡文化,增强群众对东坡文化的认同感、自豪感,提升文明素养,让儋州不断积聚文化力量,打造儋州特色名片,赋能乡村振兴。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

市公安局交警支队举办打击“飙车”违法犯罪行为业务培训会

增强队伍执法能力 提升查缉改装车辆水平

5月22日,市公安局交警支队举办打击“飙车”违法犯罪行为业务培训会,邀请白沙县公安局交警大队教导员、二级技术主管,高级查缉员吴明伍以及车行技术总监、安全骑行官现场授课。

培训会上,吴明伍就机动车查验特别是摩托车常见的改装案例等进行了专业地讲解,内容包括机动车具体查验方法、车辆识别代码查询、发动机号查询、如何辨别改装车辆等。随后,吴明伍及车行技术人员又进行了现场教学,针对如何辨别非法改装车辆进行详细讲解,分享工作经验,与参训学员进行互动交流。

整场培训理论与实践相结合,授课老师讲得形象生动,学员听得认真仔细,纷纷表示本次培训效果良好,受益匪浅。

此次培训有效增强了队伍的执法能力,提升了对非法改装车辆的查缉水平,为下一步打击“飙车”等违法犯罪行为奠定了坚实的基础。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

关注安全生产

市总工会召开重大事故隐患专项排查整治部署会

守牢兜住安全发展底线 以高水平安全保障发展

5月22日,儋州市总工会组织召开市总工会系统重大事故隐患专项排查整治工作会议。

会议传达《海南省工会系统开展重大事故隐患专项排查整治2023行

动实施方案的会议》精神,并领学省安委会安全生产十五条硬措施。

会议强调,要进一步加强宣传发动,各基层工会要常怀“时时放心不下”的责任感,把思想行动统一

到市委、市政府的决策部署上来,切实增加做好工会系统安全生产工作使命感和责任感。要切实发挥工会组织在安全生产中的监督作用,协助政府督促企业排查整治重大事故隐

患,更好地维护职工群众劳动安全健康权益,推动安全生产治理模式向事前预防转变,坚决守牢兜住安全发展底线,以高水平安全保障高质量发展。要坚持问题导向、目标

导向、结果导向、立足工会组织职责定位,广泛开展群众性安全生产宣传教育,扎实开展安全生产宣传

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

市教育局召开重大事故隐患排查部署会

抓好校园安全隐患排查 保障广大师生生命安全

5月19日,市教育局召开儋州市教育系统重大事故隐患排查整治2023专项行动暨危险化学品、消防安全工作部署会,对专项排查整治行动工作

全、道路交通安全、防范学生溺水安全、消防安全、食品安全、实验室危化品安全、建筑施工安全、燃气安全、疫情防控、学校安全防範和其他领域安全等13个专项隐患排查整治任务,切实保障广大师生生命健康安全。

会议要求,要深刻认识此次整治行动的重大意义,要联合各方力量开展攻坚行动,下大力气消除安全风险,

维护全市教育系统安全生产形势稳定。要强化措施,认真做好重大隐患排查整治工作,开展常态化、全覆盖、拉网式、闭环式排查,逐一落实隐患问题整改。要在“全”字上做文章,在“严”字上动真格,在“实”字上下功夫,确保攻坚行动取得实效。学校主要领导要扛起政治责任,按照“党政同责、一岗双

责、失职追责”的要求,坚持监管、隐患排查消除两手抓,切实把责任扛起来,把任务落下去,从严从实从细从快抓好校园安全隐患排查整治,将校园安全隐患集中落实到排查。

会议还学习了习近平总书记关于安全生产重要论述及国务院安全生产工作“十五条硬措施”,传达省委、省政府第二次全体会议暨海南

省重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会议精神,解读《儋州市教育系统重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》《儋州市危险化学品种类目录》《儋州市消防隐患排查整治2023行动方案》《儋州市消防安全重大风险专项排查整治2023行动方案》。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

市公安局交警支队持续整治

三轮车违法行为 查处各类交通违法行为70余起

5月20日,市公安局交警支队开展新一轮专项整治行动,集中查处各类交通违法行为70余起,查扣无牌无证三轮车16辆。

据了解,本次专项整治行动主要聚焦路面“主战场”,执法交警重点围绕三轮车出行规律和特点,依托早中晚高峰期“错峰+延时”执法模式,采取流动巡逻与定点检查相结合的方式,持续优化警力部署,加大巡查力度,严查三轮车无牌无证、违法载人、闯红灯、逆行等道路交通违法行为。

行动期间,交警执法人员对普通交通违法行为坚持“劝导为先、及时纠正”,做到发现一起,劝导一起;对三轮车严重违法违法行为坚决实行“零容忍、严执法、顶处罚”,确保形成严查严处高压态势,有效增强“处罚一起、教育一片”整治效果的同时,有效提升了整治工作的震慑力和影响力。

此外,执勤交警还重点加强交通安全宣传引导力度,对三轮车驾驶人及群众开展面对面的交通安全宣传教育活动。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)